Tentamen 1 FFM515 Mekanik 1

Tid och plats: Mandagen den 22 augusti 2005 klockan 14.00-18.00 i V.
Hydlpmedel: Typgodkand raknedosa.
Examinator: Mans Henningson, 0737-296826.

Podngberikning: Varje uppgift bedoms med 0, 1, 2 eller 3 poang enligt foljande principer:
For 3 poang kravs en helt korrekt 16sning.

Mindre fel ger 1 podngs avdrag.

Allvarliga fel (t ex dimensionsfel eller andra orimliga resultat) ger 2 podngs avdrag.
Allvarliga principiella fel eller en ofullstdandig 16sning ger 0 poing pa uppgiften.

Betygsgranser: For att bli godkand kravs minst 6 poang totalt pa uppgifterna 1-4.
For de som ar godkéanda bestams betyget av den totala podngen pa uppgifterna 1-6 sa att
6-11 poang ger betyg 3, 12-14 poang ger betyg 4 och 15-18 poang ger betyg 5.

Grundlaggande uppgifter

1. Den homogena plattan med massan m har formen av en liksidig triangel. Bestam
spanningen i de tre linorna. (Avstandet MG, dér G &r plattans tyngdpunkt, ar en
tredjedel av avstandet MC.)

2. Klossen har massan m och ligger i vila pa det lutande planet. Den statiska friktion-
skoefficienten ar pg. Bestam den minsta horisontella kraft P som far klossen att borja
glida.

3. Klossen har massan m och friktionskoefficienten mot underlaget ar p. Bestam klossens
acceleration nar man drar i linan med kraften F.

4. Systemet slédpps i vila. Bestdm vikten B’s fart néar den har fallit strickan s. (Friktionen
forsummas.)

Overkursuppgifter

5. Bojen har formen av en cylinder med radien r, lingden [ och massan m. Den flyter
enligt figuren sa att langden h sticker upp ovanfor vattenytan. Vattnet har densiteten
p. Bestam spanningen i den kabel som forankrar bojen i havsbottnen.

6. Kedjan har langden L och massan p per langdenhet. Dess 6vre ande sanks med den
konstanta hastigheten & = v genom att man paverkar den med en viss kraft P. Bestam
vagens utslag uttryckt i p, x, v och tyngdaccelerationen g.

Lycka till!
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